
Referat af Generalforsamling i Hvidovre Skakklub.
Generalforsamling afholdt tirsdag den 30. maj 2023.
Antal fremmødte medlemmer 24. 

1. Valg af dirigent
Næstformanden bød velkommen og henviste til den udsendte dagsorden, hvor
første punkt var valg af dirigent.
Bestyrelsen foreslog Bjarne Håkansson og Bjarne blev valgt enstemmigt.
Bjarne kunne som det første konstatere, at Generalforsamlingen var indvarslet den
15.maj 2023, så fristen på de 14 dage i henhold til vedtægterne var lige overholdt.
Dog gjorde Bjarne opmærksom på, at detaljer vedrørende, hvem der var på valg
samt et forslag om frist for indsendelse af forslag først var fremsendt godt en uge før
Generalforsamlingen. Bjarne spurgte om der var nogen, der havde indvendinger
mod dette. Dette var ikke tilfældet, hvorefter Bjarne erklærede Generalforsamlingen
for lovlig.

2. Godkendelse af referat fra sidste års Generalforsamling.
Dirigenten gjorde opmærksom på, at referatet fra den ekstraordinære
Generalforsamling afholdt den 7. februar 2023 ikke ville blive læst op, men spurgte
om referatet kunne godkendes.
Referatet blev enstemmigt godkendt.

3. Beretning
Dirigenten gav herefter ordet til næstformanden.
Klubben er i stadig vækst – næsten eksplosiv vækst, hvor medlemstallet nu er over
70 – altså en fordobling i forhold til for bare godt et års tid siden. Blandt de nye
medlemmer er de yngre i flertal – det især er Jørns ihærdige arbejde omkring
juniorspillerne, der bærer frugt.
I efteråret afholdt vi en efterårsturnering med tidshandikap som forberedelse til
holdturneringen og derefter et klubmesterskab i 3 rating grupper.
Ind imellem andre småturneringer – bl.a. Vestvoldturneringen, hvor vi stillede med
hele 4 hold, hvoraf 2 vandt præmier - har der været træning og instruktion især for
juniorerne, dels ved Palle, og dels ved stormester Carsten Høj – og hver tirsdag har
der også været eftermiddagsaktiviteter for de helt unge.
Det er en klub med højt aktivitetsniveau: Forrige weekend afholdt vi så DM i hurtig-
og lynskak – og vi har fået stor ros for arrangementet, både fra skakunionen og fra
deltagerne. Dejligt, at Niels Peter har kontakterne i Avedøre, så vi kunne låne de
super velegnede lokaler og ovenikøbet få hjælp i køkkenet.
De mange aktiviteter vil vi gerne fortsætte med – men det kræver frivillig
arbejdskraft. De, der trækker læsset i øjeblikket, er for få, og de har haft udgifter i



forbindelse med deres indsats for klubben. Dem vil vi i et vist omfang begynde at
kompensere dem.
Holdturneringen. Alle hold blev i deres rækker. Vi havde lidt bange anelser om vi
kunne klare os i mesterrækken, men de blev gjort til skamme, og vi havde sikret os
overlevelse allerede før sidste runde.
2-holdet havde som ventet chance for oprykning, men da regnebrættet blev gjort op
efter sidste runde, manglede 1 point. Det lykkes nok næste år, hvor de sikkert får
hjælp af nogle af de talentfulde juniorer, som bliver stadig stærkere.
Det blev bl.a. bevist ved hurtigskak og lynskak-DM, hvor de tog en solid bid af rating
præmierne.
Topscorere
3. holdet i 5. række: Marcus 6 af 6
2. holdet i 4. række: Michael Jen 3,5 af 4
1. holdet i mesterrækken: delt Niels-Peter og Flemming, hver 5 af 7 – og i søndags
blev Niels-Peter så i øvrigt danmarksmester i hurtigskak for hold i +50 klassen.

Klubmesterskabet i lynskak bliver flyttet til efter sommerferien, da der er andre
aktiviteter inden sommergrandprix.

Dirigenten spurgte herefter om der var bemærkninger til Formandens beretning.
Det var ikke tilfældet, hvorefter formandens beretning blev godkendt.

4. Regnskab for 2022
Regnskabet blev gennemgået og godkendt ved den ekstra ordinære
generalforsamling afholdt den 7. februar 2023.
Næstformanden oplyste, at vi af hensyn til kommunens krav om, at vi afleverer
regnskab inden 1. marts for at få tilskud for ungdomsaktiviteterne, afholdt vi en
ekstraordinær generalforsamling i februar for godkendelse af 2022-regnskabet.
Vi bliver sikkert nødt til igen i jan-feb. 2024 at afholde ekstraordinær
generalforsamling af samme årsag. Måske skulle vi overveje at flytte næste
generalforsamling dertil – men det vil kræve en vedtægtsændring.

5. Behandling af indkomne forslag.
I vores vedtægter vedtaget på Generalforsamlingen den 24. maj 2022, blev det
vedtaget, at forslag til behandling på Generalforsamlingen skulle være formanden i
hænde senest 12 dage før Generalforsamlingen, men da Generalforsamlingen er
lovlig blot den er indkaldt 14 før, så giver det kun 2 dage til at indsende forslag.
Dette er naturligvis ikke acceptabelt, men det skyldes, at fristen i vedtægterne skulle
have været 7 dage og ikke 12 dage.
Der fremsættes derfor forslag om:
Vedtægternes § 5 ændres så der i teksten står 7 dage og ikke 12 dage.  



Forslaget blev enstemmigt vedtaget og vedtægterne ændres per
Generalforsamlingsdagen.  

6. Valg til Bestyrelsen.
Flemming Louv Sørensen og Palle Halkier Jørgensen er på valg og begge er villige til
genvalg.
Begge blev genvalgt.
Bjarne Kildeskov ønsker ikke genvalg som kasserer, men vil gerne forsætte i
bestyrelsen.
Bjarne blev valgt til at forsætte i bestyrelsen.
Som ny kasserer og nyt bestyrelsesmedlem foreslår klubben Torben Kragh.
Torben krag blev valgt som kasserer og bestyrelsesmedlem og fratræder samtidigt
som revisorsuppleant.
Formanden skal ifølge vedtægterne vælges for en toårig periode i ulige år. Den nye
formand blev sidste år valgt for et år, hvorfor formaden ved denne
Generalforsamling blev valgt for en toårig periode.
Der blev herefter spurgt, om der var nogle af de unge medlemmer, der kunne tænke
sig indgå i bestyrelsen, idet en udvidelse af bestyrelsen med ét medlem er i
overensstemmelse med Vedtægterne § 9., hvor der inklusive formand og kasserer
kan være op til 7 medlemmer.
Matt Han meldte og blev valgt med akklamation.
Som suppleant til bestyrelsen meldte Anton Randrup Christensen sig. Anton blev
ligeledes valgt med store klapsalver.
Revisorsuppleant.
Som ny revisor suppleant blev Niels-Peter Nielsen valgt.

7. Uddeling af præmier mv.
For at undgå at forsamlingen skulle klappe efter udlevering af én præmie eller en tak
for en indsats for klubben, blev alle nævnt, hvad man fik en præmie eller tak for.
Hvorefter forsamlingen klappede én gang.
Hvem der har vundet præmier eller fået en gave som tak for indsatsen, fremgår af
bilag sendt til bestyrelsen.
De der ikke var til stede ved Generalforsamlingen vil få deres præmier på et senere
tidspunkt. 

8. Eventuelt
Følgende tog ordet under dette punkt, hvor dirigenten forlods havde meddelt, at der
under ”Eventuelt” ikke kunne træffes beslutninger.
Bjarne Håkansson opfordrede bestyrelsen til at indstille Jørn Brandt til Dansk Skak
Unions initiativpræmie for indsatsen med at få etableret en stor ungdomsafdeling og



derudover er Jørn aktiv for klubben og udfører et stort arbejde i alle andre
sammenhænge til gavn for alle medlemmerne.
Jonathan Kirk Henning spurgte om, hvad der menes med at se på reglerne for
klubben. Næstformanden oplyste, at vedtægterne generelt skulle gennemgås og hvis
der var mulighed for forenklinger, så ville det blive fremsat på næste
Generalforsamling.
Niels-Peter meddelte, at han efter mere end 10 år stopper som bestyrelsesmedlem i
Kulturtoget i Avedøre og det ville være godt med en afløser, da man så bevarede de
kontakter, der muliggør lån af lokalerne til DM.
Bjarne Kildeskov meldte sig.
Kulturtoget afholder såvel en Midsommerfest som en Høstfest. Midsommerfest
allerede den 17. juni og her var der behov for en til at passe et øl & vand telt.
Jonathan meldte sig.
Høstfest afholdes 1. september, interesserede kan kontakte Niels-Peter.
Jørn oplyste, at der er behov for assistance til diverse opgaver i klubben og hvis
interesse, så venligt meld jer ved at skrive på de udleverede sedler. Dels generelt og
dels specifikt for AKTIV SOMMER – Hvidovre Kommune sommerprogram, hvor der er
skak tirsdag på Hovedbiblioteket og torsdag på Avedøre Bibliotek, kun i juli måned og
fra kl. 15.00 til kl. 16.30.
Jørn gjorde opmærksom på, at det er nødvendigt at der ryddes op og brikker lægges
i æsker og bræt stilles på plads når man er færdig med at spille.
Forud for DM måtte alle æsker med brikker gennemgås og der var fejl i mere end
halvdelen. Til alle medlemmer jeres mor rydder ikke op i skakklubben.

I forbindelse med afholdelse af Generalforsamling i februar, hvordan så med
præmieuddeling, for de turneringer der først afsluttes senere på foråret.
Næstformanden oplyste, at det kunne klares ved en sæsonafslutning ultimo maj
med præmieoverrækkelse evt. med pizza eller anden fortæring.

Der var ikke flere indlæg under eventuelt, hvorefter dirigenten kunne afslutte
Generalforsamlingen og takkede for god ro og orden og høvisk tale under hele
Generalforsamlingen.

Dirigent: Dato:

------------------------------ ----------------------------
Bjarne Håkansson



-------------------------------- -----------------------------
Formand Næstformand
Niels Jacob Wilquin Flemming Louv Sørensen

------------------------------- --------------------------------
Torben Krag Bjarne Kildeskov

-------------------------------- _____________________
Palle Halkier Jørgensen Niels-Peter Nielsen

___________________
Matt Han


